KAREL OPOCENSKY - ALEXANDR ALJECHIN
Mnichov 1941
Damsky gambit [D55]

1.d4 Jf6 2.c4 ¢6 3.Jf3 d5S 4.Jc3 Se7 5.8g5 h6 Slovo méd nyni Karel Opocensky,
ktery partie po cely Zivot rdd komentoval: ,Tento mezitah je na poslednich turna-
jich velice oblibeny. Zahdni bil¢ho stielce z diagondly a v ptipadé vymény m4 ziskat
erny tahem c7-c5 dostate¢nou protihru na ¢ernych polich.”

6.5xf6 Sxf6 7.e3 0-0 8.Dc2 Daile jesté mistr Opocensky: ,V této pozici bylo
vyzkouSeno i 8.Db3 s tlakem na d5. Tah v textu je v§ak mnohem lepsi. Ddma prosté
patii na c2 a nuti ¢erného k akei. V ptipadé ¢erné pasivity by se bily mohl dostat
ke kiidelnimu ttoku g2-g4, h2-h4 atd.”

8...¢5 9.dxc5 Da5 10.Se2 Stielec by mél podle mistra Opocenského dostat Sanci
a operativni rddius na diagonéle f3-b7.

10...dxc4 11.0-0 Ja6? Opocensky minil, Ze toto byla chyba, po které Cerny uz
nevyrovnd a Ze spravné bylo 11...Sxc3. A asi mél pravdu. Sedmdesét let ub¢hlo od té
partic a mné nedd spét, jakze mél ¢erny postupovat déle. Nejprve jsem vetil, ze
ve varianté 11...Sxc3 12.Dxc3 Dxc3 13. bxc3 Ja6 14.c6! bxc6 15.5xc4 Jc5 16.Je5 Sd7
17.VEd1 V{d8 18.Se2 Se8 19.5f3 Vxd1 20.Vxdl Vc8 &erny jezdec na ¢5 hru vyrov-
nava, ale po 21.Vd4! jsou $ance bilého jednoznaéné lepsi. Je docela mozné, Ze oby-
¢ejné nejlepsi fesent za ¢erného bylo velice skromné 11...Sxc3 12.Dxc3 Dxc5! Cerny
by ziistal bez stélych poli a po vyméné dam 13.Dxc4 Dxc4 14.Sxc4 Sd7 s dal$im

V1c8 a eventudlni Sd7-¢8 se zd4 byt vyhoda bilého jen velice, velice minimélni.
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12.Je4 Dulezit4 centralizace jezdce, kterd ztézuje ¢ernému Zzivot.

12...8¢7. Po 12..Jxc5 13Jxf6 + gxf6 14.Dxc4 by ¢erny nemél zddnou néhradu
za natrzené krélovské kiidlo a stfelec c8 ziistdva neproduktivni. (Opocensky)
13.Dxc4 Sxc5 Pokus zachovat ¢ernopolného stielce 13...£52! 14.Jd6 Dxc5 15.Jxc8
Dxc8 16.Jd4! Vf6 vede k nevyhodé ¢erného. (Opocensky)

14.Jxc5 Dxc5 Pied¢asné dobrani na ¢5 jezdcem by vzdy bily trestal tahem b2 — b4!
15.Dxc5 Jxc5 16.Vacl Bily m4 lepsi koncovku.

16...Ja4?! Je docela mozné, ze Aljechin ptehlédl ptisti rafinovany tah bilého. Lepsi
uréité bylo 16...b6, ale po 17.b4! nem4 ¢erny jezdec nic lepsiho nez 17...Je4 a po 18.
Je5 mé bily lepsi hru.

d e 17.Vfd1! Silny pozi¢ni tah. Bily se sprévné
nestard o p&$ce b2, ale paralyzuje ¢erné ddmské
kiidlo.

17...Jxb2. T Robert Fischer by podle pravidla
»kdyz uz stit $patné, tak s péScem v kapse®
nabizené vnadidlo ptijal.

18.Vd4! Hrozi 19Vb4 i Vbl s odchytem
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jezdce.
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. N 8 % 18...b5 19.5xb5 Vb8 20.a4! Jezdec na b2 je
a b c e

stale velice exponovdn. Samoziejmé neslo
20.Vb4? pro 20...Jd3 a radoval by se jen ¢erny.

20...a6 21.8f1 Cerny zdaleka nevyrovnal. Hrozi napt. 22.Vbl a vazba by byla jiz
rozhodujici.

21...Sb7 22.Je5! A bily nadéle hrozi a drZi jezdce b2 mimo hru.

22...Vfd8 23.Jd7 €5 Vynucena ztrita (obét?!) pésce. 23..Vbc8 vizlo na 24.Vbl
ajestlize 24...Vc2, tedy 25.Jf6+ a bily vyhraje. (Opoensky)

24.Jxe5 Vxd4 25.exd4 Jxa4 Az sem udrZel ¢erny materidlni rovnovéhu, ale pozice
je uz vyhrand za bilého. Néhle se totiz ukdze jiny slaby bod. Mistr svéta sice uklidil
jezdce, ale bude i nadéle trpét. Jezdec stoji na a4 velice $patné a k tomu, aby kontro-
loval pole d5, mu bude chybét rozhodujici tempo.

26.Sc4 Se4 Cerny nemél nic lepsiho. Po 26..Vc8 rozhodovalo 27.Jxf7! partii.
(Opocensky)

27.£3! Mistr Karel hraje jako z partesu. Cerny sttelec nemd vhodné tistupové pole,
napt. 27...5f5 28.g4! Se6 29.d5! a partie se dale hraje sama.
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27..Vbl 28.Vxbl Sxbl 29.Sxf7+ Kf8 30.Sc4 a5 31.Jc6 A bily ziskava druhého
péSce. Mistr Opocensky zahrdl tuto partii bezvadné a klidné bych si ptedstavil
na jeho mist¢ Kramnika ¢i Léka.

31...Jb6 32.Jxa5 Jxc4 T¢zko tomu vétit, ale Aljechina to jesté celych dvacet Eeyti
ptistich tahii nepfestalo bavit.

33.Jxc4 Ke7 34.Kf2 Ke6 35.Ke3 Sa2 36.Jd2
SdS 37.Je4 Sc4 38.h4 g6 39.JF2 Sf1 40.g3
Kf5 41.g4+ Ke6 42.Jd3 Kf6 43.Ke4 Se2
44.Jf4 Sd1 45.Jd5+ Ke6 46.Je3 Se2 47.g5
hxg5 48.hxg5 Sa6 49.d5+ Kd6 50.Kd4 Sc8
51.Jc4+ Ke7 52.KeS Bily nedavd Eernému
sebemensi $anci.

52...Sh3 53.d6+ Kf7 54.Kd5 Ke8 55.Je5
S5 56.Kc6 Kd8 57.d7 Cerny se vzdal. I kdyz

70 let stard, je partie svéZi a voni jako pravé utr-
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zenaruze. 1-0
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